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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、木材是可再生的，且其生产加工过程不会对环境产生大规模污染，这在今天地球环境变化的背景下显得尤其有价值。因此，不少材料学家重
新把目光投向木材，希望将它发展成金属和塑料的替代品。不过要实现这一点，首先要让木头变得柔软，具有可塑性。

文章接下来要谈论的内容最恰当的是：

 A．预测金属和塑料何时能被替代

 B．解释木材加工为何污染程度轻

 C．介绍为什么木头都很“僵硬”

 D．说明哪一类的木材最“可塑”

《正确答案》
C
《答案解析》

根据提问方式可知，本题为接语选择题。文段开篇介绍木材可再生的特性，接着通过“因此”引导出材料学家期待把木材变成
金属和塑料的替代品，最后提出前文得以实现的前提：让木头变柔软，具有可塑性，故后文应围绕让木头变柔软并具有可塑
性详细论述。C项，介绍为什么木头都很“僵硬”，是对尾句“要让木头变得柔软，具有可塑性”的具体分析，与尾句链接紧密，
当选。

A项，“何时能被替代”与尾句核心话题无关，排除；

B项，“解释木材加工为何污染程度轻”前文已经论述过，后文不会继续论述，排除；

D项，围绕“可塑”展开，而根据尾句可知，后文应先讲述“僵硬”，再讲述“可塑”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《比不锈钢还硬的木刀，竟是用造纸的原理完成的》

2、清代思想家龚自珍说过，“灭人之国，必先去其史”。零星传播假史歪史看似小事，如果不加整顿，长此以往就会扰乱人们的思想。上世纪80
年代，苏联社会就曾经出现过大量打着“反思历史”的旗号，        苏共历史的现象。比如诬蔑十月革命使俄国离开了“人类文明的正道”等，这导
致全民族精神支柱坍塌，最终成为苏联            的致命原因。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．唱衰 一蹶不振

 B．批判 误入歧途

 C．抹黑 分崩离析

 D．否定 盛极而衰

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，由文段“零星传播假史歪史”“打着‘反思历史’的旗号”“诬蔑十月革命”可知，苏联出现的打着“反思历史”旗号的行为是对
历史的故意歪曲，且横线处应该填入表意消极的词语，A项“唱衰”、C项“抹黑”均符合文意，保留。B项“批判”、D项“否定”并无
故意歪曲之意，只是客观中性的表达，排除。

第二空，苏联社会出现的这种行为导致了全民族精神支柱的坍塌，使得苏联最终走向瓦解，C项“分崩离析”形容国家或集团分
裂瓦解，符合文意，当选。A项“一蹶不振”指受到一次挫折就再也振作不起来了，并无瓦解、消亡之意，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《人民日报评关闭传播歪史微信号：苏联是前车之鉴》

3、任何系统要想得以发展，都离不开正确的决策。影响决策的因素有很多，其中最重要的就是决策赖以做出的信息。无论对国家治理，还是对
组织管理，信息质量往往决定决策质量的高低。问题是，如何才能获得正确决策所需的信息？最容易令人想到的是影响信息获取的外部原因，

比如科技发展水平、事物的复杂性、突发事件的随机性等。而实际上，影响有效信息获取的，除了技术原因，还有内部的组织原因。

浙江台州温岭市交旅集团招聘笔试题库2024 1

编码：er@kc67!mhb$n&gu 浙江台州温岭市交旅集团招聘笔试题库2024

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


这段文字接下来最有可能谈论的内容是（ ）。

 A．技术原因和组织原因的区别

 B．组织原因的内涵和对决策的影响

 C．获取正确决策所需信息的途径

 D．作出正确决策所必需的内部条件

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇指出系统发展离不开正确的决策，接着指出影响决策最重要的因素就是信息，后文指出人们最容易想到的影响信息
获取的是外部原因，并列举了科技的例子，尾句在转折关联词“实际上”之后强调影响有效信息获取的除了外部技术原因，还
有内部组织原因。故后文应围绕“内部组织原因”对“有效信息获取”即“决策”的作用展开论述，对应B项。

A项，未体现对于“决策”的作用，偏离文段最后谈论的核心话题“内部组织原因”，排除；

C、D两项，均偏离文段最后谈论的核心话题“内部组织原因”，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】中国新闻周刊《用高质量信息保证高质量决策》

4、数据安全是全球性问题，没有哪个国家可以            。放眼当今世界，信息化、数字化、网络化、智能化已是            ，但规则        是当前全
球数字治理领域面临的突出挑战，应对数据安全风险，需要凝聚全球数字治理合力。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．明哲保身 势不可挡 空缺

 B．袖手旁观 蓬勃发展 滞后

 C．置身事外 方兴未艾 漏洞

 D．独善其身 大势所趋 缺失

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，根据文意可知，数据安全是全球性问题，没有哪个国家可以漠不关心、不管不顾。B项“袖手旁观”比喻人置身事外、
不帮助别人，C项“置身事外”指把自己放在事情之外，毫不关心，D项“独善其身”指只顾自己，不管别人，均符合文意，保
留。A项“明哲保身”指因怕连累自己而回避原则斗争的处世态度，文段并没有体现连累之意，排除。

第二空，根据文意可知，文段意在强调当今世界，信息化、数字化、网络化、智能化已经发展的情况。D项“大势所趋”指整个
局势发展的必然趋向，符合文意，保留。B项“蓬勃发展”指发展的势态很迅速、很积极，但通常不能与“已”搭配，排除；C
项“方兴未艾”指事物正在发展，尚未达到止境，通常不能与“已”搭配，排除。

第三空，代入验证，D项“规则缺失”符合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】人民网《人民时评：让数据安全托起美好数字生活》

5、大多数科学家都认为恐龙的灭绝源于6500万年前尤卡坦半岛附近一场灾难性的流星撞击地球事件。然而近日科学家表示，在此之前的20万
年前还发生了另外一场灾难性的灭绝事件——印度德干高原的火山喷发。这场火山喷发使大气中充满了气溶胶——一种导致全球变暖的温室气体
内存在的细颗粒。这场灾难最终引起了大多数海洋生命的灭绝，尤其是生活在海床的壳类无脊椎动物。

适合做本段文字标题的是（　　）。

 A． 恐龙灭绝或因早期火山喷发

 B． 温室气体源于20万年前火山喷发

 C． 科学家发现早期火山喷发导致海洋生物大灭绝

 D． 流星撞击还是火山喷发——揭秘恐龙灭绝真相

《正确答案》
C
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《答案解析》
C项，文段是由恐龙的灭绝引出另一场灾难性事件，即早期火山喷发导致海洋生物大灭绝。A项，文段主要不是谈恐龙灭绝的
原因。B项，火山喷发的时间是“6500万年前之前的20万年”，而非“20万年前”。D项，火山喷发导致的结果是“大多数海洋生命
的灭绝”，而并未直接导致了恐龙的灭亡。

6、抚今追昔，历史的车轮总会在字里行间留下深浅不一的痕迹，文字的变迁也在响应一个时代的风起云涌，并与之同频共振。殷商的甲骨文，
证实了一个王朝的存在，并烙刻下诸多与国运生死攸关的大事；秦朝的小篆，见证了一统江山的恢宏，并因为“书同文”的国策实现了从多元向一
元的转变；五四时期的白话文，记录了救亡图存的革命者为探寻出路而前赴后继、上下求索的历史，并在新文化运动的号召下焕然一新，顺应

时代大势所趋。

对上文意思概括最为准确的是：

 A．语言文字折射并记录时代，同时也为时代所重塑和改变

 B．语言文字是时代最为活跃的要素，促进了时代的发展

 C．时代的发展和社会的进步使语言文字更加丰富

 D．任何时代都会有鲜明的政治、经济、文化特色，语言文字也不例外

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇提出观点，“历史的车轮总会在字里行间留下深浅不一的痕迹”，即历史会影响文字；另外，“文字的变迁也在响应一
个时代的风起云涌，并与之同频共振”，即文字的变迁也能反映时代的特征。接着通过殷商的甲骨文、秦朝的小篆、五四时期
的白话文这三个例子论证了前文观点。故文段为总分结构，重点在文段开篇观点句，即文字和时代的相互影响，对应A项。

B项，“语言文字是时代最为活跃的要素”文段未提及，无中生有，且未体现文字也会随时代而变迁之意，表述片面，排除；

C项，未体现文字会见证并记录时代之意，表述片面，排除；

D项，“任何时代都会有鲜明的政治、经济、文化特色”文段未提及，无中生有，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《尊重语言，就是尊重我们自己》

7、依次填入下列各句横线上的词语，最恰当的一组是（　　）。
（1）就此事件，我新华社______发表声明。
（2）她就是这部小说中女主人公的______。
（3）他们两位素未谋面，还要请你______一下。

 A． 受权　原型　引见

 B． 授权　原形　引荐

 C． 授权　原型　引见

 D． 受权　原形　引荐

《正确答案》
A
《答案解析》
BC两项错误，第一空，“受权”强调接受，“授权”强调授给（别人），新华社是得到许可发表声明，强调接受，“受权”符合题
意。第二空，“原形”即本来的形状，原来的形态，本来的状态，有时含贬义。“原型”指原来的类型或模型，特指文学艺术作品
中塑造人物形象所依据的现实生活中的人，用于此处符合文意。第三空，“引荐”是指对人的推荐，荐举；“引见”指引人相见，
使彼此认识，由“素未谋面”可知，“引见”符合题意。因此答案选A。

8、将下列句子按语序先后排列，最连贯的一项是（　　）。
①直到1757年，牛顿的万有引力学说已经确立很久
②1882年，教皇才被迫承认地动学说
③科学终于以伟大的不可压抑的力量战胜了神权

④1616年，教皇宣布《天体运行》列入禁书
⑤地动学说成了天经地义，这才解除了禁令

 A． ①③②⑤④

 B． ④②①③⑤

 C． ④①⑤②③

 D． ①④⑤②③
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